

# 中央军委主席习近平签署通令嘉奖参加庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵全体人员

新华社北京10月1日电 中华人民共和国中央军事委员会主席习近平10月1日签署通令,嘉奖参加庆祝中华人民共和国成立70周年阅兵全体人员。

嘉奖令指出,在伟大的中华人民共和国成立70周年盛大庆典活动中,受阅部队作为共和国武装力量的代表,以威武雄壮的强大阵容、昂扬奋进的崭新风貌、一往无前的磅礴气势,光荣地接受了党和人民的检阅,奉献了一场富有中国气派、体现时代特色、展示强军风采的阅兵盛典。受阅部队精彩出色的表

现,集中宣示了人民军队永远听党指挥的鲜明立场,集中展示了新时代国防和军队建设发展的辉煌成就,集中彰显了我军捍卫国家主权、安全、发展利益的决心和实力,极大振奋了民族精神,激发了爱国热情、汇聚了强大力量,更加坚定了全党全军全国各族人民决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦的信心和意志。

嘉奖令指出,阅兵任务胜利完成,是参阅部队坚决贯彻党中央、中央军委决策指示,牢

记使命重托,精心筹划组织的结果。广大受阅官兵挑战自我、追求卓越,将军士气磨砺同心、并肩战斗,保障人员密切协作,默默奉献,为阅兵工作顺利推进作出了应有贡献。阅兵实践中,全体人员表现出听党指挥、绝对忠诚的思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,聚力备战打仗,强化改革创新,狠抓工作落实,为实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗!

嘉奖令号召,全军部队要向参阅部队学

# 祖国的庆典,人民的节日

## ——庆祝中华人民共和国成立70周年大会全景纪实

新华社记者

久回荡在天安门广场上空。

10时15分,标兵就位,阅兵仪式开始。

在激扬的号角声中,习近平乘坐红旗检阅车,经过金水桥,驶上长安街。

“请您检阅!”阅兵总指挥、中部战区司令员乙晓光向习近平报告受阅部队列队完毕。

“开始!”习近平下达命令。

这是新中国的第15次国庆阅兵,是中国特色社会主义进入新时代的首次国庆阅兵,也是共和国武装力量改革重塑后的首次整体亮相。

习近平乘车行进至受阅部队最前方的党旗、国旗、军旗前,停车、转身、肃立,面向旗帜行注目礼,神情庄重、目光坚毅。

旗帜,就是方向!这面中国共产党党旗永远指引着全国各族人民团结奋斗向前!

旗帜,就是荣光!这面五星红旗永远鼓舞着全体中华儿女不断创造新的奇迹!

旗帜,就是力量!这面“八一”军旗永远激励着战无不胜的人民军队一往无前!

“敬礼!”在雄壮的军乐声中,15个徒步方队、32个装备方队依次接受检阅。

“同志们好!”“主席好!”

“同志们辛苦了!”“为人民服务!”

一声声亲切问候,一声声响亮回答,久

久回荡在长安大街上空。

习近平乘车驶回天安门途中,受阅官兵齐声高呼:“听党指挥!能打胜仗!作风优良!”

军歌嘹亮,声震长空。

曾记否,开国大典上的受阅坦克、火炮等武器装备是“万国牌”。

70年,强军梦与中国梦交相辉映。

1959年国庆阅兵,受阅武器装备基本实现国产化;1984年国庆阅兵,受阅28种武器装备全部是我军自行研制的,核武器首次亮相;1999年国庆阅兵,新装备占90%以上;2009年国庆阅兵,受阅装备大多已达到或接近世界先进水平。

此次受阅装备全部为中国制造,40%为首次亮相,表明我国国防尖端技术实现重大突破,人民军队战斗力建设有了更加坚实的支撑。

大国长剑,浩荡东风。

东风-41洲际战略核导弹压轴出场,引发现场观众阵阵欢呼。从弹道导弹到巡航导弹,从常规导弹到核导弹……东风“快递”、使命必达,尽显我国战略力量“王牌”“底牌”的崭新风貌。

11时23分许,空中梯队来了——

随着一架空警-2000预警机飞过天安门广场上空,浩大的战机梯队呼啸而来,海上巡逻梯队、运输机梯队、支援保障机梯队、轰炸机梯队、加受油机梯队、舰载机梯队、歼击机梯队、陆航突击梯队依次低空飞过。

这次国庆阅兵编有59个方队梯队,受阅官兵近1.5万人,受阅各型飞机160余架、装备580台套,是近几次阅兵中规模最大的一次。

富国与强军,中华民族实现伟大复兴的两大基石。

这是一次鲜明的政治宣示,人民军队听党指挥的政治信念毫不动摇;这是一次改革成果的集中体现,反映全力推进改革强军的巨大成就;这是一次坚定决心的彰显;建设世界一流军队,维护世界和平和地区稳定。

70年前开国大典上,为飞出国威,仅有17架飞机不得不连飞两遍,且无一是“中国制造”。国外有些人曾嘲讽,“中国是一只没有翅膀的雄鹰”。如今,“中国号”战鹰翱翔,今日盛世如初所愿!

在中国共产党的坚强领导下,有亿万中华儿女的勠力同心,强军可期,强军必成!

11时32分,一声天籁之音,4名儿童的清唱,拉开长安街上的群众游行序幕。

现场10万名群众、70组彩车组成36个方阵和3个情境式行进,分“建国创业”“改革开放”“伟大复兴”三个篇章,构成浩大盛世画卷。

在阵阵欢呼声中,由1949名青年组成的国旗方阵、2019名青年组成的国庆年号和国徽方阵依次走来。

70年前,毛泽东亲自按下电钮,天安门广场升起了新中国第一面五星红旗,亿万中华儿女由此开启了新的纪元。

为了升起这面红旗,无数仁人志士抛头颅、洒热血——当五星红旗在天安门首次升起时,被关押在重庆渣滓洞的江竹筠和难友们憧憬着绣制了一面想象中的五星红旗,随后微笑着走向了刑场……

五星红旗,中国人的骄傲;她每天伴随朝阳在天安门广场升起;她在香港回归、澳门回归祖国时升起;她随神舟飞船展现浩瀚的太空……

五星红旗,激发奋进的力量;她在中国体育健儿夺冠时升起;她在长江抗洪救灾、汶川特大地震救灾现场升起;她在刚刚投运的大兴国际机场,在正如火如荼建设的雄安新区升起……

五星红旗,光耀中华——

10时06分,习近平在天安门城楼上发表重要讲话——

“今天,社会主义中国巍然屹立在世界东方,没有任何力量能够撼动我们伟大祖国的地位,没有任何力量能够阻挡中国人民和中华民族的前进步伐!”

“全党全军全国各族人民要更加紧密地团结起来,不忘初心,牢记使命,继续把我们的人民共和国巩固好、发展好,继续为实现两个一百年奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗!”

这是振奋人心的号召,这是自信豪迈的宣言!

坚定有力的话语,激荡如潮的掌声,久

现,集中宣示了人民军队永远听党指挥的鲜明立场,集中展示了新时代国防和军队建设发展的辉煌成就,集中彰显了我军捍卫国家主权、安全、发展利益的决心和实力,极大振奋了民族精神,激发了爱国热情、汇聚了强大力量,更加坚定了全党全军全国各族人民决胜全面建成小康社会、夺取新时代中国特色社会主义伟大胜利、实现中华民族伟大复兴中国梦的信心和意志。

嘉奖令指出,阅兵任务胜利完成,是参阅部队坚决贯彻党中央、中央军委决策指示,牢

记使命重托,精心筹划组织的结果。广大受阅官兵挑战自我、追求卓越,将军士气磨砺同心、并肩战斗,保障人员密切协作,默默奉献,为阅兵工作顺利推进作出了应有贡献。阅兵实践中,全体人员表现出听党指挥、绝对忠诚的思想为指导,深入贯彻习近平强军思想,深入贯彻新时代军事战略方针,增强“四个意识”、坚定“四个自信”,做到“两个维护”,贯彻军委主席负责制,坚持政治建军、改革强军、科技兴军、依法治军,聚力备战打仗,强化改革创新,狠抓工作落实,为实现党在新时代的强军目标,把人民军队全面建成世界一流军队不懈奋斗!

嘉奖令号召,全军部队要向参阅部队学

## 天安门广场举行盛大阅兵仪式和群众游行

(上接第1版)

习近平强调,前进征程上,我们要坚持中国共产党领导,坚持人民主体地位,坚持中国特色社会主义道路,全面贯彻执行党的基本理论、基本路线、基本方略,不断满足人民对美好生活向往,不断创造新的历史伟业。我们要坚持“和平统一、一国两制”的方针,保持香港、澳门长期繁荣稳定,推动海峡两岸关系和平发展,团结全体中华儿女,继续为实现祖国完全统一而奋斗。我们要坚持和平发展道路,奉行互利共赢的开放战略,继续同世界各国人民一道推动共建人类命运共同体。中国人民解放军和人民武装警察部队要永葆人民军队性质、宗旨、本色,坚决维护国家主权、安全、发展利益,坚决维护世界和平。

习近平强调,中国的昨天已经写在人类的史册上,中国的今天正在亿万人民手中创造,中国的明天必将更加美好。全党全军全国各族人民要更加紧密地团结起来,不忘初心,牢记使命,继续把我们的人民共和国巩固好、发展好,继续为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦而努力奋斗。(讲全文另发)

习近平讲话结束时,全场响起长时间热烈的掌声。

10时15分,阅兵仪式开始,标兵就位,军乐团吹响阅兵式号角。习近平乘坐红旗检阅车,经过金水桥,驶上长安街。阅兵总指挥、中部战区司令员乙晓光报告受阅部队列队完毕。

“开始!”习近平下达命令。

这是新中国的第15次国庆阅兵,是中国特色社会主义进入新时代的首次国庆阅兵,也是共和国武装力量改革重塑后的首次整体亮相。

雄壮的军乐声中,习近平乘车沿着宽阔的长安街,依次检阅15个徒步方队、32个装备方队。近15000名受阅官兵整齐列阵、英姿勃发,580台受阅装备在阳光下熠熠生辉。这是中国特色社会主义进入新时代的首次国庆阅兵,也是共和国武装力量改革重塑后的首次整体亮相。

雄壮的军乐声中,习近平乘车沿着宽阔的长安街,依次检阅15个徒步方队、32个装备方队。近15000名受阅官兵整齐列阵、英姿勃发,580台受阅装备在阳光